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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do 
Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicito ao Deputado Herculano Borges, Segundo-Secretário, 
que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Presidente, Deputado Paulo 
Corrêa! Saúdo Vossa Excelência e os Deputados Evander Vendramini, Pedro Kemp, 
Mara Caseiro, Neno Razuk, Paulo Duarte, Marçal Filho. Saúdo também quem nos 
acompanha pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. “Ata da 
Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos trinta dias do 
mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e nove minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada 
pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada 
a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária 
mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Vinte e Quatro da Vigésima Sessão 
Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 
510/2022, do Senado Federal; Ofícios nos 352, 354, 358 e 359/2022, do Governo do Estado de 
Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos Deputados Paulo Corrêa, Herculano Borges, Lucas de Lima, 
Amarildo Cruz, Renato Câmara e Jamilson Name. GRANDE EXPEDIENTE - Não houve 
oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Foi aprovado, em redação final e votação nominal on-
line, o Projeto de Lei nº 28/2022, de autoria do Deputado Gerson Claro. Foram aprovadas, em 
segunda discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 
281/2021, de autoria do Deputado Evander Vendramini; Projeto de Lei nº 300/2021, de autoria 
do Deputado Marcio Fernandes. Foi aprovado, em primeira discussão e votação nominal on-
line, o Projeto de Lei nº 227/2021, de autoria do Deputado Evander Vendramini. Foi pedido 
vista pela Deputada Mara Caseiro do Projeto de Lei nº 233/2021, de autoria do Deputado 
Lucas de Lima. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado Zé Teixeira, 
endereçada aos familiares de Oriovaldo Corrêa Ferreira; requerimento de moção de pesar, de 
autoria da Deputada Mara Caseiro, endereçada aos familiares de José Wilson Capdeville 
Bastos; requerimentos de moções de congratulação, de autoria do Deputado Renato Câmara, 
endereçadas a oitenta e nove mulheres pelo Dia Internacional da Mulher; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada ao 
Presidente do Instituto Homem Pantaneiro (IHP) pela sua dedicação na entrega de donativos 
em conjunto com o movimento UniãoBR a centenas de familiares de ribeirinhos vulneráveis no 
Pantanal; requerimentos de moções de agradecimento, de autoria do Deputado Felipe Orro, 
endereçadas à Defensora Pública Senhora Olga Lemos Cardoso de Marco, Presidente da 
Associação das Defensoras e Defensores Públicos do Estado de Mato Grosso do Sul 
(Adep/MS), à Defensora Pública Senhora Thaís Dominato Silva Teixeira, Coordenadora do 
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Núcleo Institucional de Promoção e Defesa dos Direitos da Mulher (Nudem), e à Defensora 
Pública Senhora Camila Maués dos Santos Flausino, titular da 4ª Defensoria Pública Estadual 
de Defesa da Mulher - Casa da Mulher Brasileira; requerimento de moção de repúdio, de 
autoria do Deputado Neno Razuk, endereçada à Empresa Latam Airlines 
Brasil pelo ocorrido no dia 26 de março do presente ano, no Aeroporto do Galeão, na Cidade 
de Rio de Janeiro; indicações, de autoria dos Deputados Paulo Corrêa, Paulo Duarte, Pedro 
Kemp, Gerson Claro, Marcio Fernandes, Zé Teixeira, Renato Câmara e Evander Vendramini. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados Herculano Borges e Paulo 
Corrêa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para 
constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente 
assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, trinta de março do ano de dois mil e vinte e dois”. 
Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Deputado Neno Razuk que 
proceda à leitura do expediente desta Sessão. 

DEPUTADO NENO RAZUK - Bom dia, Presidente! Bom dia, colegas 
Deputados! Não há expediente a ser lido. 

PRESIDENTE - Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. 
Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Duas 
indicações, de autoria do Deputado Antonio Vaz. Indico à Mesa Diretora, observadas 
as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente 
deste Poder ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, 
solicitando a limpeza do terreno localizado na esquina das Ruas Milton Insuela Pereira 
e João V. de Almeida, na Vila Manoel Taveira; e no terreno localizado na Avenida 
Tamer Gelelaite, número 541, na Vila Santo Amaro (Prot. nº 01093/2022). Indico à 
Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja enviado expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
Azambuja, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, 
solicitando a retomada da Operação Tapa-Buraco na MS-276, principalmente no 
trecho entre a ponte do Rio Dourados até a curva da entrada para Macaúba (Prot. nº 
01086/2022). Duas moções de congratulação e duas moções de pesar, de autoria do 
Deputado Barbosinha. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja enviada moção de congratulação ao Grupo Globo pela produção da 
Novela Pantanal e pela divulgação da imagem e da cultura de Mato Grosso do Sul ao 
mundo (Prot. nº 01094/2022). Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao Grupo de Dança 
Anastadance pela conquista da vaga para a Copa do Mundo de Dança (Prot. nº 
01092/2022). Requeiro à Mesa, ouvido o douto Plenário, nos termos do inciso XV do 
artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de pesar aos familiares do 
Senhor Antônio Gorgatto pelo seu falecimento, ocorrido no dia 24 de março de 2022 
(Prot. nº 01083/2022). Requeiro à Mesa, ouvido o douto Plenário, nos termos do inciso 
XV do artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de pesar aos 
familiares de Aniz Rasslan pelo seu falecimento, ocorrido no dia 28 de março de 2022 
(Prot. nº 01075/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
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que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, 
Governador do Estado, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, e ao Senhor Alan Aquino Guedes 
de Mendonça, Prefeito de Dourados, solicitando a destinação de recursos financeiros 
para a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) no Conjunto Habitacional 
Honório Almirão (Residencial Guassu) (Prot. nº 01087/2022). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, ao Senhor Eduardo Correa 
Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, ao Senhor Emersom Antonio Marques 
Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, e ao 
Senhor Alan Aquino Guedes de Mendonça, Prefeito de Dourados, solicitando a 
pavimentação asfáltica da Rua Marginal Leste (Prot. nº 01084/2022). Indico à Mesa, 
na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor 
Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, 
ratificando a indicação a eles encaminhada em dezembro de 2021, no sentido de 
solicitar a implantação do Auxílio-Fardamento aos servidores militares do Estado (Prot. 
nº 01078/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador 
do Estado, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, 
ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual 
de Gestão de Empreendimentos, ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito de Campo 
Grande, e ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a execução da Operação Tapa-Buraco nas linhas de ônibus dos 
Bairros Vila Popular e Santa Mônica (Prot. nº 01090/2022). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, ao Senhor Antonio Carlos 
Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, e ao Senhor Coronel 
QOPM Marcos Paulo Gimenez, Comandante-Geral da Polícia Militar, solicitando a 
implantação de sistema de videomonitoramento em Eldorado (Prot. nº 01096/2022). 
Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, ao 
Senhor Walter Benedito Carneiro Junior, Diretor-Presidente da Empresa de 
Saneamento de Mato Grosso do Sul, e ao Senhor José Gilberto Garcia, Prefeito de 
Nova Andradina, solicitando a implantação de rede coletora de esgoto nos Bairros Bela 
Vista, Santo Antônio e na Rua Cristo Rei (Prot. nº 01082/2022). Oito indicações e três 
requerimentos, de autoria do Deputado Capitão Contar. Indico à Mesa Diretora, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, 
solicitando a recuperação asfáltica das vias constantes em anexo (Prot. nº 
01069/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, 
Senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópia ao Secretário Estadual de Justiça e 
Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar, Coronel Marcos Paulo Gimenez, solicitando ronda e patrulhamento ostensivo 
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no Bairro Amambaí (Prot. nº 01095/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópia ao Secretário 
Estadual de Justiça e Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, e ao 
Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Marcos Paulo Gimenez, solicitando 
providências urgentes para garantir a segurança dos condôminos do Residencial 
Santa Clara e região (Prot. nº 01085/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário 
Municipal de Assistência Social, Senhor José Mario Antunes da Silva, solicitando 
assistência e atenção aos moradores de rua que perambulam pelo cruzamento das 
Ruas Saldanha Marinho e Barão do Rio Branco (próximo às vans), bem como 
pela Avenida Marechal Floriano, entre as Ruas Doutor Mario Quintanilha e Salim Maluf 
(atrás do Comper da Rua Brilhante) (Prot. nº 01080/2022). Indico à Mesa Diretora, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia 
ao Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, Senhor Janine 
de Lima Bruno, solicitando a instalação de redutor de velocidade na Rua Tupiniquins, 
próximo ao número 356, no Bairro Jardim Leblon (Prot. nº 01081/2022). Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e 
ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando — em caráter de urgência — 
providências para evitar o deslizamento de terras na Rodovia MS-320, na altura do 
Km 99, próximo ao Posto Vera Cruz (Prot. nº 01091/2022). Indico à Mesa Diretora, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Ministro da Infraestrutura, Senhor Tarcísio Gomes de Freitas, com 
cópia ao Superintendente Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes em Mato Grosso do Sul, Euro Nunes Varanis Junior, solicitando — em 
caráter de urgência — a duplicação da Rodovia BR-060, no trecho que liga os 
Municípios de Campo Grande e Sidrolândia (Prot. nº 01079/2022). Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Ministro da Infraestrutura, Senhor Tarcísio Gomes de 
Freitas, com cópia ao Superintendente Regional do Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transportes em Mato Grosso do Sul, Euro Nunes Varanis Junior, 
solicitando — em caráter de urgência — a recuperação das rodovias federais que 
cortam o Estado de Mato Grosso do Sul, com especial atenção à BR-262, no trecho 
que liga os Municípios de Água Clara e Três Lagoas à BR-376, no trecho que liga os 
Municípios de Dourados a Fátima do Sul (Prot. nº 01071/2022). Requeiro à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Secretário de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Econômico, Produção e Agricultura Familiar, Senhor Jaime Elias Verruck, com cópia 
ao Diretor-Presidente do Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso do Sul, Senhor 
André Borges Barros de Araújo, solicitando as informações constantes anexas (Prot. 
nº 01098/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à Prefeita de Sidrolândia, 
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Senhora Vanda Cristina Camilo, com cópia à Secretária Municipal de Administração, 
Senhora Edilene Rodrigues Cruz, e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento 
Econômico e Turismo, Senhor Ademir de Souza Osiro, solicitando informações sobre a 
administração e destinação da antiga sede da Fazenda Eldorado (Prot. nº 
01070/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito de Campo 
Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia à Secretária Municipal de Educação, 
Senhora Elza Fernandes Ortelhado, solicitando informações sobre a Escola Municipal 
de Educação Infantil do Bairro Zé Pereira (Prot. nº 01100/2022). Uma indicação, de 
autoria do Deputado Felipe Orro. Indico à Mesa Diretora, observadas as normas 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando a 
execução de obras de asfaltamento das ruas, bem como a construção de uma praça 
esportiva no Bairro Vila Maruca, localizado no Município de Bonito (Prot. nº 
01077/2022). Uma moção de congratulação e duas moções de pesar, de autoria do 
Deputado Herculano Borges. Requeiro à Mesa Diretora, observadas as disposições, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao Senhor 
Marcelo Kawahata Barreto e à Senhora Nadine Natsumi Bernardelli Ferreira, eleitos 
como presidente e vice-presidente e a todos membros da Diretoria Executiva Regional 
- Região Escoteira de Mato Grosso do Sul (triênio 2022/2024) (Prot. nº 01052/2022). 
Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa de Leis, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Senhor José 
Aparecido do Nascimento, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 28 de março de 2022, 
na Cidade de Vicentina (Prot. nº 01055/2022). Requeiro à Mesa, nos termos 
regimentais desta Casa de Leis, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada 
moção de pesar aos familiares da Senhora Carlinda Coutinho Pedroso pelo seu 
falecimento, ocorrido no dia 28 de março de 2022 (Prot. nº 01056/2022). Uma 
indicação, de autoria do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agesul, 
solicitando a recuperação e a pavimentação asfáltica da Rodovia MS-347, trecho que 
liga a MS-419 a Dois Irmãos do Buriti (prot. nº 01066/2022). Duas indicações, de 
autoria do Deputado Lidio Lopes. Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do 
Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Justiça e 
Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar de Mato Grosso do Sul, Coronel Marcos Paulo Gimenez, solicitando o aumento 
do efetivo; a disponibilização de uma nova viatura, com toda a aparelhagem 
necessária para melhor atender a população; bem como computadores, telefone fixo 
com bina e celulares novos; por fim, a reforma estrutural do prédio, com especial 
atenção aos problemas de infiltrações, às rachaduras nas paredes e à fossa, que está 
desmoronando — na Corporação da Polícia Militar de Laguna Carapã (Prot. nº 
01054/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido o douto 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador de Estado, 
Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, e ao Delegado-Geral da Polícia Civil de MS, 
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Senhor Roberto Gurgel de Oliveira Filho, solicitando a reforma geral, bem como a 
construção de garagem e banheiro feminino no prédio da Polícia Civil de Laguna 
Carapã (Prot. nº 01053/2022). Sete indicações, de autoria do Deputado Lucas de 
Lima. Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 176 do Regimento 
Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito de Campo Grande, com cópia ao Senhor 
Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e 
Trânsito, solicitando a implantação de um quebra-molas na Rua Água Santa, próximo 
ao número 265, no Bairro Vida Nova (Prot. nº 01107/2022). Indico à Mesa Diretora, na 
forma do disposto no artigo 176 do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito de 
Campo Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da 
Agência Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando a cobertura do ponto de ônibus 
nº 3.361, localizado na Avenida Guaicurus, no Bairro Vila Antunes (Prot. nº 
01108/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 176 do Regimento 
Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Campo Grande, com cópia ao Senhor Janine 
de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, 
solicitando a pintura horizontal e a sinalização de trânsito vertical da Rua Ituverava 
(Prot. nº 01064/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 176 do 
Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito de Campo Grande, com cópia 
ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a limpeza e a colocação de uma grade de proteção, nova, no bueiro 
localizado na Travessa Quiriote, próximo ao centro comunitário, no Jardim 
Bonança (Prot. nº 01106/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 
176 do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito de Campo Grande, 
com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a colocação de uma grade de proteção, nova, no bueiro 
localizado na Rua Tupi, em frente ao número 192, no Jardim Antártica (Prot. nº 
01062/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao Prefeito de Campo 
Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, solicitando a execução do 
serviço de patrolamento e encascalhamento em toda a extensão da Rua Guiomar 
Oliveira de Freitas (Prot. nº 01063/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as 
disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste 
Poder ao Secretário Municipal de Segurança e Defesa Social, Senhor Valério 
Azambuja, com cópia ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello 
Trad, solicitando o policiamento extensivo da Guarda Municipal juntamente com a 
Polícia Militar no Bairro São Conrado, onde vem acontecendo tentativas de sequestro 
e muitos assaltos (Prot. nº 01109/2022). Quatro indicações, de autoria da Deputada 
Mara Caseiro. Indico à Mesa, em consonância com o artigo 160, VI, e o artigo 176, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e à Secretária 
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de Estado de Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da Motta, solicitando a 
instalação de sistema de monitoramento (câmeras de segurança) na Escola Estadual 
Jan Antonin Bata, no Município de Batayporã (Prot. nº 01058/2022). Indico à Mesa, em 
consonância com o artigo 160, VI, e o artigo 176, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo 
Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, Senhor Emersom Antonio Marques, solicitando a construção de 
ponte de concreto sobre o Rio Salobra, localizada na MS-339, no Distrito de Morraria 
do Sul, em Bodoquena (Prot. nº 01061/2022). Indico à Mesa, em consonância com o 
artigo 160, VI, e o artigo 176, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e à Secretária 
de Estado de Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da Motta, solicitando a 
reforma estrutural da Escola Estadual João Ponce de Arruda, no Distrito de São Pedro, 
em Inocência (Prot. nº 01060/2022). Indico à Mesa, em consonância com o artigo 160, 
VI, e o artigo 176, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário 
de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, Senhor Emersom Antonio 
Marques, solicitando a ampliação das dimensões da ponte sobre o Córrego São João 
(MS-322), no Município de Paraíso das Águas (Prot. nº 01059/2022). Um indicação, de 
autoria do Deputado Marcio Fernandes. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos 
Marcello Trad, Prefeito de Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o recapeamento 
da Avenida Mascarenhas de Moraes (Prot. nº 01103/2022). Uma indicação e três 
projetos de lei, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. Indico à Mesa Diretora, conforme 
os termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Senhor Jaime Elias Verruck, Secretário de Estado de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura Familiar, solicitando a 
recuperação da pintura das quadras de esportes do Parque das Nações Indígenas 
(Prot. nº 01073/2022). Projeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade das 
concessionárias que exploram o fornecimento de energia, água, gás e as prestadoras 
de serviços de telefonia, sediadas no Estado de Mato Grosso do Sul, divulgarem, nas 
contas mensais, fotografias de pessoas desaparecidas (Prot. nº 01074/2022). Projeto 
de lei que Declara de Utilidade Pública Estadual o Lar Alternativo São José (Prot. nº 
01076/2022). Projeto de lei que Declara de Utilidade Pública Estadual a Associação 
Educacional Cultural e de Pesquisa Arte e Vida (Prot. nº 01072/2022). Um projeto de 
lei e três indicações, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Projeto de lei que garante a 
contagem de tempo como período aquisitivo para concessão de quinquênios e demais 
mecanismos equivalentes a todos os servidores públicos da administração direta, 
indireta, autárquica e fundacional do Estado, na forma do disposto na Lei 
Complementar Federal nº 191, de 8 de março de 2022 (Prot. nº 01101/2022). Indico à 
Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos de Campo Grande, solicitando a recuperação asfáltica na Rua 
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Vera Cruz, em frente aos números 365 e 426, no Bairro Morumbi (Prot. nº 
01102/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado Expediente deste Poder ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande, solicitando a 
substituição das lâmpadas antigas por lâmpadas de LED dos postes de iluminação da 
Rua Cuiabá, no Bairro Leblon (Prot. nº 01057/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de 
Campo Grande, solicitando a execução da Operação Tapa-Buraco na Rua Culuene, 
no Bairro Jardim São Pedro (Prot. nº 01104/2022). Um requerimento e três indicações, 
de autoria do Deputado Renato Câmara. Com fundamento no que dispõe o artigo 160, 
inciso V, do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, encaminho o presente 
requerimento à Mesa Diretora, solicitando a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia 
para o dia 29 de abril de 2022, às oito horas, para a realização, na forma híbrida, da 
Audiência Pública sobre a Contribuição dos Estados para a Implementação da 
Contribuição Nacional Determinada Brasileira (CDN) (Prot. nº 01099/2022). Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste ao Poder ao Secretário Especial de Saúde 
Indígena, Senhor Robson Santos da Silva, e ao Coordenador Regional do Distrito 
Sanitário Especial Indígena, Senhor Luiz Antônio de Oliveira Júnior, solicitando a 
perfuração de poços artesianos para nas Aldeias Indígenas Cachoerinha/Vila Nova e 
Moreira/Comunidade Boa Esperança, localizadas no Município de Miranda (Prot. nº 
01088/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste ao Poder 
Superintendente Estadual da Funasa, Senhor Jair Leite Viana, solicitando a perfuração 
de poços artesianos na Colônia Paxixi e na Comunidade Salobra, localizadas no 
Município de Miranda (Prot. nº 01089/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, e ao Diretor-Presidente da Agesul, 
Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando a implantação de redutor de 
velocidade na Rodovia MS-164, entrada para o Bairro Jardim Independência, no 
Município de Ponta Porã (Prot. nº 01099/2022). Três indicações, de autoria do 
Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Secretário de Estado de Governo e 
Gestão Estratégica, Senhor João Eduardo Barbosa Rocha, solicitando a reforma do 
prédio da Corporação da Polícia Militar de Laguna Carapã; a destinação de uma 
viatura equipada; a aquisição de computadores e de aparelhos de telefone fixo com 
sistema bina de identificação de chamadas; aparelhos celulares; e o aumento do 
efetivo (Prot. nº 01065/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Secretário de Estado de 
Governo e Gestão Estratégica, Senhor João Eduardo Barbosa Rocha, solicitando a 
reforma geral no prédio da Delegacia de Polícia Civil de Laguna Carapã, incluindo a 
construção de garagem e de banheiros femininos (Prot. nº 01068/2022). Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder à Senhora Vera Lúcia Burato Marques Sieburger, Gerente da 
Unidade Operacional da Anatel em Mato Grosso do Sul, e ao Diretor de Tecnologia e 
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Operações da Operadora Oi, Senhor Ricardo Drumond Andrade, solicitando a 
melhoria na rede de transmissão de telefonia fixa, em especial ao tridígito 190, no 
Município de Laguna Carapã (Prot. nº 01067/2022).). Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Não há oradores inscritos. 
Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Projeto de Lei 
nº 300/2021. Autor: Deputado Marcio Fernandes. "Altera a redação e acrescenta 
dispositivo à Lei nº 5.399, de 18 de setembro de 2019, a fim de especificar a data em 
que ocorrerá a Agripesi - Feira de Agricultura, Avicultura, Pecuária Suinocultura e 
Integração de São Gabriel do Oeste". A redação final foi elaborada pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 300/2022, de autoria do Deputado Marcio Fernandes. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? Como vota o 
Deputado Capitão Contar? Como vota o Deputado Coronel David? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes, autor do 
projeto? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? Peço licença aos senhores para votar. Voto sim. Encerrada a 
votação. Solicito o resultado ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são doze votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 2. 
Projeto de Lei nº 058/2022. Autor: Deputado Marçal Filho. "Denomina 'Adersino 
Valensoela Gomes' o novo Complexo Poliesportivo em construção no Município de 
Maracaju". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, tendo como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão... 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 058/2022, de autoria do Deputado Marçal Filho. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? Como vota 
o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o Deputado 
Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 
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DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho, autor do projeto? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Quero agradecer aos meus colegas pelo 
apoio. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Peço licença aos 
senhores para votar. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são quatorze votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 3. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 011/2022. Autor: Poder Executivo. 
"Autoriza a Agência de Habitação Popular de Mato Grosso do Sul a doar, com 
encargo, os imóveis que especifica ao Município de Paranaíba, e dá outras 
providências." O parecer da Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração foi favorável por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado João Henrique. O parecer da Comissão de Acompanhamento da Execução 
Orçamentária foi favorável por maioria, tendo como relator o Deputado Jamilson 
Name. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 011/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? Como vota 
o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Londres Machado? Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para votar. Voto sim. Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. Em primeira 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 041/2022. Autor: Deputado Evander 
Vendramini. Projeto retirado de votação por questões regimentais. Item 5. Em 
discussão única e votação simbólica: dois requerimentos, onze indicações e dezesseis 
moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao 
Expediente. Item 6. Moções de pesar. Proposta pelo Deputado Herculano Borges, em 
razão do falecimento do Senhor Eurico Rodrigues Farias. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelo Deputado Amarildo Cruz, em 
razão do falecimento do Senhor Mauro Bairros. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos 
às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Estão inscritos os Deputados Herculano Borges, 
Barbosinha, eu e o Professor Rinaldo. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Herculano Borges. Vossa 
Excelência disporá de dez minutos. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (sem revisão do orador) - 
Presidente, eu tenho uma indicação a apresentar. Indico à Mesa, na forma regimental, 
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que seja encaminhado expediente deste poder ao Prefeito de Campo Grande, Senhor 
Marcos Marcello Trad, com cópia ao Diretor-Presidente da Agetran, Senhor Janine de 
Lima Bruno, solicitando a implantação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na 
Avenida Rita Vieira de Andrade, próximo ao número 330, no Jardim Mansur. Esta 
indicação foi enviada ao nosso gabinete pelos moradores da região, que, diariamente, 
transitam pelo local e relatam haver ali um constante risco de acidente, devido ao 
tráfego de veículos em alta velocidade. Na realidade, Presidente, eu estou 
encaminhando várias indicações, mas quero destacar esta, porque conheço o local e 
sei da necessidade de instalação de um redutor de velocidade, para dar maior 
segurança aos moradores e a todos que transitam pela via. Era isso, Presidente. Muito 
obrigado. 

PRESIDENTE - Com a palavra, por dez minutos, o Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, colegas Parlamentares. Começo comentando um evento importante que 
vai acontecer hoje, às dez horas, na Governadoria. Estou falando da assinatura o 
termo de compromisso que chega ao importe de R$ 60.249.000,00 pelo Governo do 
Estado de Mato Grosso do Sul, quer dizer, pelo Secretário de Estado de Saúde, 
Geraldo Resende, com o Município de Dourados. Este é um pedido muito especial que 
a bancada de Dourados fez ao Governador do Estado, Reinaldo Azambuja. O governo 
assina o termo de compromisso para o aumento de 100% no repasse financeiro 
relativo ao incentivo estadual à contratualização do Município de Dourados, ou seja, de 
média e alta complexidade, passando de R$ 1.665.000,00, Deputado Gerson Claro, 
para R$ 3.331.949,23. Do compromisso consta também o protocolo para viabilizar a 
oferta de dez leitos de saúde mental (transtorno mental, alcoolismo, dependência de 
drogas) para o Hospital Porta da Esperança, que é o hospital da Missão Evangélicas 
Caiuá, trabalho extremamente importante para os nossos irmãos indígenas, com 
repasse de 40 mil por mês. Da mesma forma, o aporte financeiro para a execução de 
reformas nas seguintes unidades de saúde: Clínica da Mulher, R$ 1.252.000,00; 
Unidade Básica de Saúde da Vila São Pedro, R$ 445.000,00; Unidade Básica de 
Indápolis, R$ 584.000,00; Unidade do Jardim Maracanã, R$ 1.118.000,00... E para a 
tão sonhada reforma do Hemocentro de Dourados, que a gente já vem pedindo há 
alguns anos, no valor de R$ 2.504.000,00. O governo também vai fazer um aporte 
financeiro para a aquisição de uma unidade móvel de transporte tipo "C", e para a 
formalização de contrapartida estadual para o custeio do novo Samu indígena: uma 
ambulância para transporte indígena e também o aporte de 30 mil por mês, o que 
totalizará 390 mil. Todo esse aporte de recursos vai ultrapassar a casa dos 60 milhões. 
É uma conquista muito importante para o Município de Dourados; é um trabalho que 
esta Casa Legislativa, por intermédio dos Deputados de Dourados, vem fazendo junto 
ao Governo do Estado... Em fevereiro do ano passado, nós estivemos lá na prefeitura, 
quando o Governo do Estado repassava a Dourados o valor de 9 milhões de reais, 
ocasião em que eu disse, comparando Dourados com um paciente: se não fosse 
atacada a causa da doença, aquele paciente, que respirava por aparelhos, que estava 
recebendo aquele oxigênio de melhora, fatalmente voltaria a respirar por aparelhos... E 
foi isto mesmo que aconteceu. O governo agora vai fazer um aporte substancial, para 
média e alta complexidade, de quase 40 milhões de reais: vai dobrar o repasse. Agora, 
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volto a frisar novamente: o caso de Dourados não se resolve, Deputado Neno Razuk, 
pura e simplesmente com repasse de recursos financeiros. Além dos recursos 
financeiros, faz-se necessário descobrir a causa da doença — que ainda não foi 
descoberta. Nós estamos dando remédio aleatoriamente; e quando você dá remédio 
para baixar a febre, para poder baixar a infecção, mas não ataca a causa, fatalmente, 
inexoravelmente esse paciente vai novamente necessitar de auxílio. O governo dá, 
pois, esse auxílio substancial, isto é importante, e nós esperamos que Dourados agora 
volte a oferecer à sua população uma saúde digna. O povo mais humilde está sofrendo 
muito, e em todas as áreas: nas Estratégias de Saúde de Família, nas Unidades 
Básicas de Saúde, etc. É um verdadeiro estado de calamidade pública a unidade de 
pronto atendimento do Hospital da Vida, é uma calamidade! Falta ali basicamente 
tudo. Quem sofre as consequências disso é a população. Hoje Dourados tem que 
recorrer aos municípios vizinhos, tem recorrido a Fátima do Sul, tem recorrido 
sistematicamente a Ponta Porã. E uma cidade que é referência para trinta e três 
municípios não pode, para cuidar da sua saúde, viver dependendo dos favores 
inclusive de pequenos municípios (como Deodápolis, por exemplo), pedindo material 
emprestado para o atendimento básico. Então, nesta manhã, estou aqui celebrando a 
assinatura desse compromisso junto com toda a bancada de Dourados — Deputado 
Neno Razuk, Deputado Zé Teixeira, Deputado Renato Câmara, Deputado Marçal 
Filho. Eu posso dizer que lutei muito para que isso acontecesse, porque, da mesma 
forma que exercemos um papel crítico, nós também reivindicamos do governo um 
suporte. Discuti muito ao longo da campanha a questão da "per capta" de Dourados e 
das diferenças existentes relativamente a outros municípios do Estado. A gente espera 
que com essa correção haja uma tomada de posição, de mudança — não apenas de 
aporte de recursos, mas da gestão da saúde de Dourados —, para que efetivamente a 
população possa voltar a ser assistida, porquanto hoje essa gente, não só da cidade 
mas dos trinta e três municípios circunvizinhos, encontra-se desassistida. Para 
finalizar, registro uma nota triste: nós perdemos em Glória de Dourados o Senhor 
Aniz Rasslan, a cuja família apresento uma moção de pesar. Seu Rasslan faleceu em 
2 de março do presente ano. A moção é redigida nos seguintes termos: "A Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, em nome do Deputado Barbosinha, 
unânime na interpretação e na manifestação do sentimento de solidariedade, lamenta 
profundamente o falecimento de Aniz Rasslan, ocorrido no dia vinte e dois de março 
de 2022". Seu Aniz nasceu em 1935, em Minas Gerais; morou em Dourados, fez o 
ginásio e o colegial em Campo Grande, chegando a Glória de Dourados em 1965, 
onde fixou raízes e constituiu família. Seu Aniz era proprietário do Tabelionato do 1º 
Ofício de Notas e Protesto, Registro de Imóveis, Títulos e Documentos de Glória de 
Dourados; foi vereador e prefeito pelo município. É pai do Desembargador Marcelo 
Câmara Rasslan, querido amigo. Seu Aniz prestou relevantes serviços à região da 
Grande Dourados, a Glória de Dourados e a Mato Grosso do Sul. Em 2009, foi 
homenageado pela Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul com o prêmio 
"Independência do Líbano", como forma de reconhecimento das personalidades que 
se destacaram no contexto sociopolítico, econômico e cultural de MS.  

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Um aparte, Deputado? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Sim, Deputado Professor Rinaldo, se 

houver tempo.  

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Agradeço pela concessão do 
aparte... Eu que nasci ali na 8ª linha, no Município de Glória de Dourados, lembro-me 
muito bem (era criança ainda) de quando Seu Rasslan era prefeito da cidade. Por isso, 
e pela amizade que tenho pelo Doutor Marcelo Rasslan, nosso desembargador, 
gostaria de subscrever a moção, se Vossa Excelência me permite.  

DEPUTADO BARBOSINHA - Deputado Professor Rinaldo, com a maior 
honra aceito a subscrição de Vossa Excelência. Finalizo, Deputado Paulo Corrêa, 
estendendo meu abraço a todos os familiares do Seu Aniz, especialmente ao meu 
querido amigo Desembargador Marcelo Rasslan. Receba as nossas orações, que o 
espírito do seu pai receba a luz divina do Criador. Muito obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE (sem revisão do orador) - Dentro estritamente do prazo. 
Muito obrigado a Vossa Excelência, sempre educado e fino. Estou inscrito e vou dispor 
dos dez minutos para dizer aos Deputados que o projeto que mais teve acesso, num 
único dia, que aprovamos nesta Casa, foi o Projeto da CNH Social. É de comemorar, é 
um projeto que aprovamos ano passado, para que pudéssemos fazer cinco mil 
carteiras de motorista para as pessoas que participam, que estão cadastradas no 
CadÚnico pelo menos desde fevereiro. Para se ter uma ideia, são cinco mil carteiras 
de motorista; e ontem, perto de vinte e duas mil e quinhentas pessoas se cadastraram 
no site do Detran. Foi um sucesso extraordinário. Uma carteira de motorista fica em 
torno de R$ 2.800,00; o governador fez um programa para o qual destinou 14 milhões 
de reais, aproximadamente, para poder fazer frente a essa despesa, e a Assembleia 
Legislativa (os vinte e quatro Deputados) aprovou. Queria dizer, portanto, da nossa 
satisfação com esse projeto social, concebido, Deputado Pedro Kemp, para atender os 
mais carentes — na pandemia —, projeto que é hoje (pós-pandemia) um sucesso total, 
porque as pessoas têm ido procurar e muito. São vinte e duas mil e 
quinhentas inscrições num único dia, isto não é brincadeira! Acho que a Assembleia 
fez um gol... Aliás, o Governador Reinaldo Azambuja marcou esse gol de placa, como 
comprova esse grande número de inscrições já no dia de ontem (vão até dia 6 de 
abril). Não temos nem noção de quantos inscritos serão computados até o final... 
Parabéns a todos os Senhores Deputados! Parabéns ao Governo do Estado! 
Parabéns ao Eduardo Riedel, que bolou esse programa. Deputado Pedro Kemp, 
Vossa Excelência me pediu aparte. Pois não, Deputado.  

DEPUTADO PEDRO KEMP - Eu queria, Senhor Presidente, dizer da 
importância desse projeto. Eu recebi algumas pessoas aqui pedindo informações, 
como que deveriam proceder para ter esse direito do acesso à CNH Social. Realmente 
é uma necessidade de muita gente, de pessoas que desejam trabalhar e precisam da 
sua CNH. Realmente o custo é demasiado alto para muitos, o que os impede de tirar o 
documento. Mas agora, com esse programa do Governo do Estado, nós vamos ter 
muitas pessoas atendidas. Eu fiquei também bastante impressionado com o número 
de pessoas inscritas, milhares, e em apenas duas horas. Realmente isso demonstra 
que o programa tem um alcance social bastante grande. Com esse programa muitas 
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pessoas vão poder trabalhar com a sua CNH, tudo certinho, regular. Essa é uma 
iniciativa do governo, mas é também uma conquista da Assembleia Legislativa, que 
aprovou por unanimidade o projeto. Era isso, Senhor Presidente, gostaria de registrar 
a relevância social do projeto. Muito obrigado... Se Vossa Excelência puder me 
inscrever no final, por cinco minutos, eu agradeceria. 

PRESIDENTE - Deputado Pedro Kemp inscrito. Eu vou encerrar, 
agradecendo a todos os Senhores Deputados, e mais uma vez assinalando que este é 
um dos grandes projetos que nós aprovamos aqui pós-pandemia. Deputado Professor 
Rinaldo, Vossa Excelência disporá de dez minutos nas Explicações Pessoais. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE - Não estou ouvindo, Deputado Amarildo Cruz. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Ele quer se inscrever, Presidente. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Quero me inscrever, Presidente. 

PRESIDENTE - Infelizmente já passou o prazo da inscrição... Quem está 
perguntando aí?... 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Estou solicitando a inscrição, Senhor 
Presidente. O senhor acabou de fazer a inscrição do Deputado Pedro Kemp...  

PRESIDENTE - Acontece que o Pedro Kemp está presente desde o 
começo da Sessão, ele tinha prioridade absolutíssima... Brincadeira à parte: inscrito o 
Deputado Amarildo Cruz. Quem mais?... Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Não estou inscrito, Presidente, só 
queria reforçar que o Deputado Amarildo queria se inscrever 

PRESIDENTE - Ah, entendi... É o PL apoiando o PT?!... Só vou inscrevê-
lo porque o Deputado Capitão Contar pediu, Deputado Amarildo. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - O Deputado Amarildo tem problema 
com tecnologia, Presidente, ele não consegue falar. 

PRESIDENTE - Ah, entendi. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Não tenho problema, não, tanto que o 
Presidente me ouviu e me inscreveu, Deputado Capitão Contar. Mas eu agradeço. 

PRESIDENTE - É o carinho... hoje está meio friozinho... É o carinho entre 
os Deputados. Fazer o quê?... Deputado Professor Rinaldo, Vossa Excelência disporá 
de dez minutos. 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Obrigado, Presidente. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (sem revisão do orador) - Bom dia, 
Presidente, colegas, bom dia, senhoras e senhores que prestigiam a nossa Sessão 
através da Rádio e TV Assembleia. Hoje, Senhor Presidente, gostaria de lembrar uma 
lei sancionada recentemente pelo governador, mais precisamente no dia 22 de março 
de 2022 (publicação no Diário Oficial), de nossa autoria, que institui o dia 31 de março 
como o Dia Estadual em Memória das Vítimas da Covid-19 no Estado de Mato Grosso 
do Sul. Essa doença ceifou milhares de vidas aqui no Estado, o que lamentamos 
profundamente; não há como não se solidarizar com as famílias atingidas por esse 
drama. Tantas famílias amigas nossas sofreram com isso, só aqui na Assembleia dois 
colegas se foram, Deputado Cabo Almi e Deputado Onevam de Matos, também alguns 
servidores; e professores, pastores, amigos de futebol, amigos de infância, etc. Deixo, 
pois, o registro: lei foi sancionada e já publicada no Diário Oficial. Ontem nós 
perdemos, Deputado Pedro Kemp, a Senhora Eleuzi Silva Nascimento, do Município 
de Bataiporã, a primeira vítima registrada em nosso Estado com a Covid-19. Em 
segundo lugar, Senhor Presidente, queria informar que estive anteontem à noite 
conversando com as lideranças comunitárias do Paraíso do Lageado, bairro que foi 
entregue à comunidade há pouco tempo. O loteamento já tem asfalto, já tem 
iluminação, mas a comunidade está aterrorizada pelo alto índice de vandalismo ali. 
Numa área verde do local, que seria destinada para crianças, jovens e pessoas idosas, 
agora há até uma pessoa morando ali... O presidente do bairro então nos convidou 
para uma reunião, Senhor João Paulo (o vice-presidente é o Senhor Reginaldo), e nos 
disse que está muito preocupado com essa questão. Daí que estou encaminhando um 
ofício ao Secretário de Obras do nosso Município, Doutor Rudi Fiorese, para que 
aquela área seja limpa o quanto antes; também solicito ao poder público municipal 
(também uma reivindicação deles) uma pista de caminhada, além da instalação de 
uma academia ao ar livre. Não sei se o prefeito vai ou não renunciar; se não renunciar, 
espero que faça esse investimento ali — ou quem sabe a vice-prefeita, esposa do 
Deputado Lidio, Adriane Lopes, atenda à nossa solicitação. Por último, Senhor 
Presidente, inspirado no Rei Salomão, que disse que "há um tempo para todas as 
coisas nesta Terra", eu gostaria de anunciar para todo Mato Grosso do Sul que — 
devido às mudanças que nós tivemos na política, com a nova legislação, que ensejou 
aí várias trocas de partido —, queria anunciar que estou me desligando do PSDB, 
partido do qual também faz parte Vossa Excelência, Presidente. Saio depois de 
dezesseis anos de filiação. Fui eleito pelo PTdoB (hoje Avante), numa época em que o 
Tribunal Superior Eleitoral (TSE) dizia, através de uma resolução, que partido político 
no Brasil que não superasse a cláusula de barreira perderia tempo de TV, Fundo 
Partidário, e não poderia participar de nenhuma comissão permanente. Pois naquele 
momento, eu, junto com o Reinaldo, com o André, todos nós eleitos (não tínhamos 
ainda nem tomado posse), eu vim participar do PSDB. Ao longo desses dezesseis 
anos tive a honra de ser líder do governo, líder da bancada. Em que pese tudo isso, 
seria até incoerente da minha parte permanecer na legenda, com a minha irmã pré-
candidata por outro partido, enquanto que o PSDB tem outro candidato — que, diga-se 
de passagem, é uma pessoa interessante, um técnico de primeira linha. Faço questão 
de dizer que saio do partido, mas não deixo nosso círculo de amigos; tenho milhares 
de amigos no PSDB, vereadores, prefeitos, o próprio Governador Reinaldo. A todos 
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meus correligionários externo aqui a minha gratidão pela convivência fraterna e muito 
democrática — Vossa Excelência é testemunha disso. Desejo-lhe sorte, Senhor 
Presidente, confio na recondução de Vossa Excelência, desejo sorte a todos que estão 
aqui; que possamos viver de cabeça erguida, e nunca misturando as coisas. A política 
passa, você pode mudar de partido, o que não se pode mudar é de caráter, de 
princípios, nem se pode deixar a nossa convivência fraterna. Registro a minha gratidão 
ao Governador Reinaldo, a todos os secretários, aos prefeitos, vereadores, vice-
prefeitos; e à militância — nutro-me da amizade de milhares de filiados do PSDB. É o 
que tinha a dizer, Senhor Presidente. Desejo a Vossa Excelência e aos demais pares 
boa sorte nesta próxima quadra que se avizinha. Obrigado. 

PRESIEDENTE - Encontra-se inscrito o Deputado Pedro Kemp, Vossa 
Excelência disporá de dez minutos.  

DEPUTADO PEDRO KEMP (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, Senhores Deputados, protocolei hoje um projeto de lei complementar para 
devolver ao servidores públicos do Estado de Mato Grosso do Sul o direito de 
terem contados os dias trabalhados durante a pandemia para efeito de promoção 
funcional, progressão funcional, para efeito dos quinquênios e vantagens da carreira. 
Queria rapidamente dar uma explicação do porquê do projeto. O governo federal, em 
2020, como condição de contrapartida do repasse de recursos de suporte para os 
Estados e Municípios durante o período de pandemia — em função da queda de 
arrecadação em muitos Estados e Municípios —, aprovou o Projeto de Lei 
Complementar nº 173/2020, congelando o salário dos servidores, além de suspender a 
contagem do tempo para efeito de licença especial, quinquênios, triênios e anuênios. 
Em razão da extensão dos efeitos da pandemia também no ano de 2021, este prazo 
se estendeu (de maio de 2020) até dezembro de 2021; portanto cerca de dezoito 
meses de prejuízo na contagem do tempo de serviço para a aquisição desses 
benefícios, dessas vantagens nos salários. Essa suspensão da contagem do tempo de 
serviço valeu tanto para os servidores da União como para os de Estados, Municípios 
e Distrito Federal. Acontece que recentemente o governo federal aprovou a Lei 
Complementar nº 191/2022, restabelecendo a contagem do tempo de serviço do 
período entre maio de 2020 e dezembro de 2021 (ou seja, de dezoito meses de 
trabalho) para os servidores civis e militares das áreas da saúde e da segurança 
pública; deixando, porém, de fora as demais categorias. De forma que estamos aqui 
apresentando um projeto de lei para restabelecer para as demais categorias o mesmo 
direito concedido aos militares, servidores da saúde e da segurança pública. Que 
direito é esse? Contagem do tempo de serviço, de dezoito meses, para efeito da 
concessão das gratificações, dos benefícios previstos na carreira. Com isso, Senhor 
Presidente, estamos fazendo justiça, porque os servidores trabalharam durante a 
pandemia. E aqui destaco a categoria dos professores e dos servidores da educação. 
Eles não deixaram de trabalhar! Deram aulas remotas, os professores inclusive 
trabalharam em dobro — em dobro —, para dar conta das atividades educacionais 
desenvolvidas durante a pandemia. Os alunos puderam acompanhar as aulas 
remotamente; muitos que não tiveram acesso a computador, celular, foram até as 
escolas, buscaram material pedagógico, material didático, para realizar as atividades 
em casa, devolvendo-os depois à escola. Então, efetivamente esses professores e 
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servidores — trabalharam! — durante a pandemia, não sendo justo, portanto, que não 
haja essa contagem de tempo de serviço para efeito das gratificações. Era este o 
projeto de lei que eu gostaria de ressaltar aqui nesta manhã. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. Vossa Excelência hoje está muito bondoso. 

PRESIDENTE - Obrigado, amigo, pela compreensão. Deputado Amarildo 
Cruz, Vossa Excelência disporá de dois minutos para seu pronunciamento. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Dois minutos, Senhor Presidente?!... 

PRESIDENTE - Sim, porque chegou atrasado... Estou brincando: dez 
minutos, nobre amigo.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (sem revisão do orador) - Senhor 
Presidente, colegas Deputados. Eu quero abordar duas questões importantes e fazer 
um registro. Chegou a bom termo o entendimento entre o Governo do Estado e o 
segmento da educação. Hoje foi publicada a tabela dos subsídios dos profissionais do 
Magistério do Estado de Mato Grosso do Sul, como desdobramento de um acordo em 
que se pleiteou o que está na lei do piso. Publicaram-se as tabelas, o resultado dessas 
negociações todas. Chegou-se a bom termo, o processo avançou, e o resultado creio 
que contempla bastante aquilo que estava sendo pleiteado pelos profissionais da 
educação. Registro também que fizemos uma indicação, para que possamos implantar 
novamente em nosso Estado o restaurante popular. Infelizmente vivemos hoje no País, 
em nosso Estado não é diferente, essa tragédia que voltou a se abater sobre o povo 
de forma contundente, intensa, que é o flagelo da miséria, da fome: é visível isso nas 
ruas, principalmente aqui na Capital. O Estado ideal é aquele em que o cidadão tenha 
salário, emprego, tenha condições de suprir suas necessidades, as necessidades da 
família; infelizmente, porém, não é assim para significativa parcela da população 
brasileira. É principalmente para esses momentos que existe Estado, para auxiliar os 
mais carentes. Saliento que a nossa proposta de instalação de restaurantes populares 
envolve uma parceria com o Conselho Estadual de Segurança Alimentar (Consea). 
Nós debateremos amplamente o assunto na audiência pública que realizaremos hoje 
aqui no Plenário Júlio Maia, às quatorze horas, e, no final, após as discussões, 
faremos uma minuta de projeto de lei e a encaminharemos ao Governador, Reinaldo 
Azambuja. Faremos isso até porque ele já foi receptivo com relação a essa ideia, e é 
por isso que realizaremos a audiência junto com entidades, ONGs; com a 
Universidade Federal, com o Consea e com outros segmentos que discutem a questão 
alimentar — principalmente da população de baixa renda — na Capital e no Estado. 
Quero convidar os colegas Deputados a participarem da nossa audiência e estender o 
convite a todos que nos acompanham. Bem, por último, eu quero destacar um 
requerimento que apresentamos hoje relativo à reserva do Plenário, com todos os 
serviços de cobertura, para que possamos realizar, neste ano de 2022, o tradicional 
Encontro da Comunidade Nordestina no Estado. Em 2017, ano em que começamos a 
realizar o encontro, por meio de um projeto de minha autoria, instituímos o 'Dia da 
Comunidade Nordestina no Estado', comemorado, anualmente, em 13 de junho, e o 
incluímos, através desta Casa de Leis, no Calendário Cívico e Cultural do Estado de 
Mato Grosso do Sul. No dia 13 de junho também é comemorado, com festas juninas, o 
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'Dia do Padroeiro de Campo Grande, Santo Antônio'. Na época, em 27 de junho de 
2017, por meio de uma resolução, criamos também a 'Comenda Asa Branca', para 
homenagear pessoas nascidas na região nordeste do Brasil que tenham contribuído, 
ou que contribuem, para o desenvolvimento de qualquer setor da sociedade sul-mato-
grossense. Somente isso. Obrigado. 

PRESIDENTE - Agradeço. Não havendo mais nada a tratar, declaro 
encerrada a presente Sessão (10h). 

  

 


